

街头报刊亭 悄悄“变了味”

占道、打广告、超范围经营等遭质疑

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 多年前，市民随意路过哪家报刊亭，都能方便地买上一份喜爱的报纸或杂志，带回家慢慢品读。现如今，他们想买份喜爱的报刊却成了件难事，没准跑几家都买不到。记者11月13日探访周口中心城区发现，街头巷尾的报刊亭里，杂志报纸没多少，橱窗柜台里倒是摆满了各种饮料、香烟、零食，俨然是一个个便利店。不仅公然“改行”超范围经营已成普遍现象，一些报刊亭还打起了广告，搭起了棚子，摆上了货物，甚至把亭子外的路面也“据为己有”。

“变了味”的报刊亭

当日上午，记者沿七一路、建安路、交通大道、中州大道、八一大道、文明路、工农路等几条主次干道看到，无论哪条路，几乎每隔百十米，都会有一家报刊亭矗在人行道上。在汉阳路与七一路交叉口附近，有一间简陋的四方形铁皮房，外观酷似报刊亭，但却没有“穿”具有邮政标识的“绿色”外衣。由于房子里没有人，也不清楚具体什么用途，记者遂向周边居民打听，有人说这是厕所，有人说这是临街店铺的杂物房，用来放东西用的。

接着，记者又来到七一路周口荷花市场北门旁的报刊亭，这家报刊亭已经经营多年，与大多数报刊亭相比，这里摆放的报纸和杂志还算比较多的，不过门口和货架上也摆了不少瓶装水、香烟、饮料、零食等。由于地理位置优越，时不时，就会有人前来购买饮料和零食。

在大庆路和七一路交叉口附近的一家报刊亭像是刚刚装修过，外观崭新时尚，亭子外围还滚动着宣传商家的字幕和大幅彩色广告，视觉冲击感十足。

中州大道周口关帝庙附近的一家报刊亭，玻璃橱窗的最下面摆放了十几条香烟，只有几份皱巴巴的报纸和杂志，有些杂志明显已经过期，边角都翘了起来，封面的颜色灰突突的。

在中州大道一峰生活广场附近，短短几百米，记者粗略一数，报刊亭足有十来家。这些报刊亭都在橱窗显眼的位置象征性地摆放了几本过期的杂志和报纸，其中多是印刷粗糙的故事类、青春类杂志，像《半月谈》、《读者》等一些有深度、有分量的杂志基本没有，党报也难觅踪影，摆放最多的是各类香烟、饮料和零食等。由于场地有限，一些报刊亭甚至把亭子里放不下的物品，如成箱的饮料、矿泉水，成捆的卫生纸等一股脑儿码放整齐堆在人行道上；有的报刊亭摊主干



这家报刊亭经营的商品品类混杂



这家报刊亭外摆放了十多条香烟



这家报刊亭物品占道

脆在报刊亭外摆上长桌，上面堆满待售物品；有的报刊亭外立起电动车充电桩，不时有行人停下来给电动车充电。

报刊亭超范围经营遭质疑

“现在这些报刊亭还能叫报刊亭吗？”接受采访的市民杨先生说，有一次他想买份《周口晚报》来看，结果沿着文明路跑了好几家，也没能买到，只能失望而归。

市民张女士说，她一直很爱看杂志，印象中，报刊亭里可供选择的杂志很多，隔上一两周，总能挑上一两本满意的，带回家后细细阅读。慢慢地，不知从什么时候起，报刊亭里销售的很多杂志都找不到了，报刊亭摊主告诉她这是因为一些杂志价格较贵，看的人少，不好卖。如今张女士已经很少光顾报刊亭，碰到喜欢的书籍和杂志，她干脆选择在网上或者到邮局订阅。张女士觉得，现在的报刊亭之所以公然“改行”超范围经营，一

是读书看报的人确实少多了，二是网络媒体对报刊亭生意的冲击确实很大。“这些报刊亭摊主为了生计，搞些副业本无可厚非，可现在的实际情况是，绝大多数报刊亭已经很难看到常见的报纸和杂志，全被饮料、香烟和电话充值卡给‘挤’下去了，自己的主营业务不干，只剩下一门心思挣钱，感觉很遗憾。”同时，她还告诉记者，现在很多的报刊亭不注意“脸面”卫生，亭子被各种小广告贴满，实在影响城市形象。

某市直单位干部徐先生表示，报刊亭是一座城市发展的见证者，很多大城市的报刊亭虽然面积不大，但却像是一个个小型图书馆，是这座城市文化底蕴的表现。他认为，有关部门之所以批准和允许在路旁建立这么多报刊亭，其初衷是要满足市民对于文化的需求。“倘若报刊亭都‘不务正业’了，挂着报纸杂志做幌子，私下经营超范围商品，它们便失去了存在的意义。”

整治行动拖拉 难见成效

据了解，按照市政府要求《中心城区城市管理委员会办公室关于报刊亭商亭专项整治活动的通知》，要求今年8月8日至9月30日，由市城管委牵头，规划、监察等多部门配合报刊亭主管单位——河南邮政公司周口分公司，开展对占道设置的报刊亭、商亭的专项集中整治行动。对此，市城管委向我市邮政部门多次下达督办通知，要求邮政部门对所有报刊亭外的占道经营、乱堆杂物、私搭棚子、乱张贴小广告、乱扯乱挂，擅自改变报刊亭用途、移动位置，未经许可擅自设置的各类商亭开展集中整治行动。

市城管委有关负责人介绍，城管、规划等部门曾通知邮政部门一起，多次现场摸排研究，并督促邮政部门开展集中整治行动，加强对报刊亭的管理。但邮政部门却表示没有执罚权，加之人员较少，因此集中整治工作进展不顺利，至今仍停滞不前。

构建大城管 创建文明城



爱牙护牙从娃娃抓起

11月11日，作为省、市卫生主管部门批准的窝沟封闭、国家创建健康促进医院项目指定单位，周口口腔医院组织20余名医务人员走进周口间庄小学开展口腔卫生宣教及普查活动。此次活动，让孩子们知道了从小要养成良好的口腔卫生习惯，增加了孩子们的口腔保健知识，增强了孩子们的爱牙护牙意识。 通讯员 王荣华 摄

偷窃损毁光缆，
危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365